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Hejtman Martin Netolický na konci března navštívil Tisovou na Orlickoústecku. Na pozvání
starosty Josefa Pánka se setkal se členy zastupitelstva. Během jednání společně řešili
například rozvojové plány a možnou pomoc kraje - od opravy komunikací až po
rekonstrukci tělocvičny.

Tisová s bezmála 600 obyvateli se rozkládá v trojúhelníku mezi Vysokým Mýtem, Chocní a Litomyšlí.
Vedení obce se snaží postupně investovat do oprav školy, tělocvičny a dalších důležitých součástí
infrastruktury, aby neodcházeli mladí lidé a vesnice se nevylidňovala. V Tisové díky tomu mají jako
jedni z mála otevřený malý obchod i hospodu, tedy zařízení, která z života většiny obcí naopak mizí.
„Společně se zastupiteli jsme poměrně dlouho řešili možné přímé dopady toho, co by přinesla změna
rozpočtového určení daní pro kraje. Těší mě jejich zájem, protože tu částku zhruba 2,5 miliardy
korun bychom nenechali ležet na účtech, ale investovali bychom je do oprav silnic, zdravotnictví a
posílili bychom také dotační programy, ze kterých obce čerpají finance na rozvojové projekty. Takže
tyto peníze by se vrátily zpátky do území a těší mě, že Tisová je jednou z více než 200 obcí, která se
přidala k naší iniciativě a aktivně nás podpořila. Nyní je na řadě ministerstvo financí a doufám, že
stávající nespravedlivý systém brzy skončí. Shodli jsme se také na tom, že změna ve financování
nepedagogických pracovníků by výrazně zkomplikovala život i malým obcím. Opět se ukazuje, že na
centrální úrovni bohužel chybí praktické zkušenosti z regionů a prosazují se věci, které mohou
reálně ohrozit fungování českého venkova,“ sdělil hejtman Martin Netolický. Podle něj je kraj
přirozeným a nejbližším partnerem obcí při řešení problémů, takže je logické, že právě u nich kraj
hledá pomoc při snaze o systémové změny.

V současné době v Tisové chtějí dokončit náročnou rekonstrukci tělocvičny za zhruba tři miliony
korun. S ní by Pardubický kraj mohl pomoci. „Společně s hejtmanem jsme řešili možné získání
dotace ze strany Pardubického kraje, který podporuje finanční úspory na sportovištích. Připravujeme
také novou výstavbu, protože chceme, aby u nás zůstávali mladí lidé, usazovaly se u nás rodiny a
obec se nevylidňovala. Snažíme se samozřejmě optimalizovat provozní náklady, takže například na
čističce odpadních vod máme v plánu nainstalovat fotovoltaické panely, které by pokryly její
spotřebu energie. Pro občany nyní budujeme také kolostezku okolní přírodou. S Pardubickým krajem
spolupracujeme dlouhodobě a již v minulosti nám samospráva pomohla s opravami chodníků a
komunikací. Zkrátka se snažíme něco dělat a jsme rádi, že nás kraj podporuje,“ vyjmenovává některé
plány obce starosta Josef Pánek.

Nebojí se jít proti proudu

V Tisové dlouhodobě evidují zvýšenou dopravní zátěž. I když by po dokončení dálnice D35 mělo dojít
ke snížení provozu, vedení obce chce do budoucna s Pardubickým krajem řešit stav mostu u
benzinové pumpy ve směru z Tisové na Hrušovou. „Od vedení obce jsem dostal informace, že by byli
rádi za to, kdyby se most v budoucnu při rekonstrukci rozšířil a umožnilo se tam komfortní projíždění
dvou aut proti sobě, což budeme s kolegy řešit. Most je v současné době podle odborné prohlídky v
uspokojivém stavu, ale dříve či později do něj investovat muset budeme, takže alespoň již v předstihu
víme, co by si místní přáli s ohledem na každodenní provoz,“ uvedl hejtman Netolický s tím, že
Tisová je mu sympatická, protože jako jedna z mála obcí v regionu neprodala svůj vodovod velkým
společnostem. „Jak jsem se dozvěděl, vodovod o délce 10 kilometrů obec neprodala a prodat
nehodlá, protože ho v rámci akce Z postavili jejich předci. S ohledem na to se ho obec jako dědictví



nechce zbavit. Pouze ho smluvně pronajímá. To je velice sympatické a odpovědné rozhodnutí, které
je bohužel v České republice světlou výjimkou,“ dodává hejtman.
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